A-1 | Autour des nombres complexes

ENONCES DES EXERCICES

1-1. Déterminer dans chaque cas: zy+zy, 23—z, —2z;+3z;,

7 — — _ _
21 X273, z_l' 21,23, 11X71 €t 3%z .
2

a) 21 =4+2i, z, =3-i b) 71 =i, zp=1+i C)Zl =—i, z;=2+i

1-2. Déterminer dans chaque cas, |z| et arg(z), la forme

trigonométrique et la forme exponentielle de z.

a) z=1+i b) z=1-i c) z=—1+i d) z=—-1-i
e) z=+/3 +i f) z=/3-i g) z=—/3+i h) z=—/3-i
i) 2=1+i/3 i) 2=1-i3 k) 2=-1+i3 1) z=-1-13
1-3. Déterminer dans chaque cas, la distance AB :

a) Zp=3+2i ; zg=7+5i b) zp=-2i ; g =1+5i C)ZA:—]. ; zg=4i

E Dans chaque cas, résoudre I’équation :

a) 15 b) i_:i—1 c) (2+i)z=2+6i d)z—i=2z+i
z Z—1

1-5./ Dans chaque cas, résoudre I'équation :

a) 22+2z+2=0 b) 22+4z+8=0 c) 22+36=0
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CORRIGES DES EXERCICES

1-1.

a) Sachant que z; =4+2i et z;=3-i,0na:

21 +2; =4+2i+3-i=7+i ;

21 -2, =4+2i—(3-i)=4+2i-3+i=1+3i ;

—22; +32; =-2(4+2i)+3(3-i)=—8-4i+9-3i=1-7i ;

21 X2 =(4+2i)(3-i)=12-4i+6i—22 =12+2i+2=14+2i ;

7 _4+2_(4+2)(3+i) _12+4i+6i+27 _12+10i-2 _10+10i _

z, 3-i (3-i)(3+i) 9-i2 10 10

2=4-2i ; 7, =3+i ;
2 x2 =(4+2)(4-2) =42 (2’ =16-42 =16+4=20 ;
2%z =(3-1)(3+i)=32 -2 =9+1=10;

b) Sachant que z; =i et z;=1+i,0na:
71+ =i+1+i=1+2 ;

21 -27p =i—(1+i)=i-1-i=-1;

—221+32) =-2i+3(1+i)=—-2i+3+3i=3+i ;
21 x2p =i(1+i) =i+ =i-1=-1+i ;

n_ i H17) i el 1%

z, 1+ 1-2 141 2 2 '
y=-;7=1-i;
2y x2y =i(-)=-2 =1 ;

2yx2y =(1+i)(1-i)=12 -2 =1+1=2;
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c) Sachant que z; =—i et z=2+i,0na:

21+ =—i+2+i=2;

21 -2y =—i—(2+i)=—i-2-i=-2-2 ;

—221 +32) =—2(—)+3(2+i) =2i+6+3i=6+5i ;
21 x2) =(—i)(2+1)=—2i-? =-2i+1=1-2i ;
z_ 4 _ (2-0) 2+ 2i-1_—1-2i
z, 2+ (2+i)(2-i) 4-2 441 5

;
z1=i;25=2-i;
7y x2y =(—i)i=—2=1;

23x25 =(2+i)(2-1)=22 ~2 =4+1=5;

1-2.

a) [7=[1+{=v12+12 =+2. Donc p=[7=+2.

cos(0) :i:%zﬂ
2 n
Sin(e :%|:%:£ : DOnC arg(z)zezz[zn].
2

Forme trigo : z=p(cos(9)+isin(9))=ﬁ(cos[%)+isin(%)] .

T
Forme expo : z=pe® =+/2e'4 .

b) |z| |1 ||—«[12 =2 . Donc p:|z|:x/§.

cos(6) = i:_:£
|z| 2 2 . Donc arg(z):ﬁ:—E[Zn].
b -1 2 4
sm(e) HZ—ZZ—T
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Forme trigo : z=p(cos(0)+isin(0)) :ﬁ(cos(—%}ﬂsin(—%)] )

.TC
Forme expo : z=pe® =+/2e 4.

¢) |f|=]-1+i=y/(-1)* +12 =v2 . Donc p=[z|=+2 .

cos(e) ﬁ:%:_g
. b 1 2 . Donc arg(z):G:T[Zn].
sin(0) = HzﬁzT

Forme trigo: z=p

—_—

37
Forme expo : z=pei® =+/2e 4 .

d) Jg| =11 = /(1) +(-1)* =2 . Donc p=f|=+2 .

cos(0)= i:_—lzﬁ
|Z| Va2 . Donc arg(z):@:s—n[ZTc].
sin(0) = L e 4
ERN

Forme trigo : z=p(cos(9)+isin(6))=ﬁ[cos[54 J.Hs,n(SID.

5T
Forme expo : z=pel® =+2e 4 .

e) 2= |\/§+| ,/ +12 =3+1=+/4=2.Donc p= l|=2.

cos(0)=—=

4

sin(0) = ] =

| ©

T

. Donc arg(z):G:E[ZTC].

|o-
N |-
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Forme trigo : z=p(cos(0)+isin(0))= z[cos(gjﬂsin(gn :

LT
. —
Forme expo : z=pe® =2e6 .

f) |z|:|\/§—i|:,f(x/§)2+(—1)2 =3+1=+4=2.Donc p=lz=2.

3

2
-1
2

cos(0)= ] =
sin(@) =

Z

| ©

.Donc arg(z)=6= —g[Zn] .

| o

Forme trigo : z :p(cos(6)+isin(6))=2(cos(—gj+isin(—gn .

LT
. —l—
Forme expo : z=pel®=2e 6.

g) |2|= |\/§+|| ﬁ/ +12 =\3+1=/4=2. Donc p=[7=2.

_a_ i
j:(“fy:; e a3
[ 2
Forme trigo : z=p(cos(6)-+isin(0)) :z[cos[%njﬂsin(%“j] _

.51
. —
Forme expo : z=pe®=2e 6 .

h) J=| 3 ~{=(~V3) +(-1f =V31=Va=2.Donc p=[f=2.

cos(@):i:ﬁ

2 Donc arg(z)=0=—"[2n]
. b -1 ° 8\2)=9= 6 )
sm(G)zH:?
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Forme trigo : z:p(cos(9)+isin(6)):2[cos(——j+isin(——n F1
ELS
Forme expo : z=pel®=2e 6 . F2
i) |z|:|1+i\/§|:,/12+(\/§)2 =J1+3=+4=2.Donc p=lz=2. M1
cos(e):ﬁ:%
z n
. Donc arg(z)=06=—[2x]. Al
sin(e):£:£ 3
4 2
Forme trigo : z=p(cos(9)+isin(9)):2[cos(§j+isin[§D F1
i
Forme expo : z=pel® =2e 3 . F2
i |z|:|1—i\/§|:1/12 +(—\/§)2 =J1+3=+4=2.Donc p=lz=2. M1
cos(O):i:%
tl)zl _J3 - Donc arg(z):ez—g[ZTc]. Al
sin(0)=—=——
z| 2
Forme trigo : z:p(cos(6)+isin(6)):Z(o:os(—g}risin[—gn. F1
it
Forme expo : z=pe® =2e 3. F2
k) |z|:|—1+i\/§|=1/(—1)2+(\/§)2 =J1+3=4=2.Donc p=lz=2. M1
cos(@):iz_—1
Lzl \/25 . Donc arg(z):ezz—n[Zn]. Al
sin(0)=—=-— 3
4 2
Partie A.
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(%2}
2n 2n o
F igo: z= isi = — |+isin| — | |. F1 -
orme trigo : z p(cos(6)+|sm(9)) Z(COS( 3 ]+|sm[ 3 ]] S
ki =
Forme expo : z=pe®=2e 3 . F2 "
a
(%2]
AT g
) [f|=|-1-iv3|= /(1) +(—3) =vi+3=Va=2.Donc p=lf=2. M1 [
3
o
cos() :i:—l -
b| f/— Donc arg(z):ez_—zn[m]. Al
sin(0) ——=— 3
e
Forme trigo : z:p(cos(6)+isin(6))=2(cos(i3n)+isin[i;n. F1
2
Forme expo: z=pe®=2e 3 . F2
1-3.
a) AB =g —za|=|7+5i~(3+2i)|=[7+51-3-2i=[4 +3]= a2 + 32 D
=16+9=125=5.
b) AB=|zg —2a|=[1+5i—(-2i)|=[1+5i+ 2] =[1+ 7] =112 + 72 D

=1+49 =[50 =1/25x2 =125 x12 =512 .

€) AB=[zg —z|=[8i—(-1)|=[ai+1]|=[1+4] =17 +42 D
=V1+16 =117
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1-4.

2 z—i 1 .2 . 2 .
b) —=i-lo—="iz-i=—— Sz1-i=——z= - +i
z—i 2 -1 i—1 —1+i —1+i
2(-1-i) -2-2i . -2-2 . -2-2i
Sr=— L _tioz= +i= +i= +i
(—1+i)(-1-i) 1-2 1+1 2
Sz=-1-i+i=-1.
Donc: s={-1}
. 2 H 2_' _ . ._ .2
c) (2+i)z:2+6ic>z=2+6_l<:>z:( +§I)( .I):4 2|+12_' o
2+i (2+i)(2-i) 222
z=4+10i+6=10+10i=2+2i_
4+1
Donc: S={2+2i}.
d) z-i=2z+is-i-i=21-2-2i=z.
Donc : S={-2i}.
1-5.

a) A=b2-4ac=22-4x1x2=4-8=—-4
A<0,ilya 2 solutions :

Cb+i-A  2+iVA 2420

2a 2x1 2

-1+i et

7
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